



庆丰收 促和美!

刘国中出席中国农民丰收节全国主场活动

新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中23日在安徽芜湖出席2023年中国农民丰收节全国主场活动。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实党中央决策部署,充分调动亿万农民和社会各方的积极性、主动性、创造性,全面推进乡村振兴,加快建设农业强国。

刘国中现场参观了“听党话、感党恩、跟党走”主题展和农业科技装备、农业非遗文化等展

示,与农民群众一起参加丰收节庆祝活动,为2023年度“全国十佳农民”颁发证书。

刘国中强调,在第六个中国农民丰收节到来之际,习近平总书记专门向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候,充分体现了党中央对新时代新征程“三农”工作的高度重视和对广大农民的亲切关怀。当前正值秋粮收获季节,粮食和农业丰收在望,成绩来之不易,广大

隆平院士港开港 将打造农业“黄埔军校”

羊城晚报讯 记者徐振天,通讯员张成、范敏玲报道:9月23日,广州市黄埔区举办庆祝2023年中国农民丰收节活动,隆平院士港于当日正式开港,将打造现代农业“黄埔军校”。

隆平院士港是由袁隆平院士亲自选址、谋划和题名的广东省重点项目,于2021年3月正式启动建设,总建筑面积约10万平

方米,计划打造为广州农业科技产业集聚的标杆型园区、粤港澳大湾区农业科技成果转化交易中心和世界一流的农业科技研发高地,引进了谢华安、罗锡文、邹学校、刘仲华院士团队等进驻。

广州黄埔区农业农村局副局长陶风介绍,隆平院士港还打造了现代种业、农业装备2个省级农业产业



隆平院士港 李剑锋 摄

园,一期共引入项目20个,吸引社会投资约3亿元。隆平农业科技黄埔研究院等3个研究院高效运转,在新种源、新技术、新装备产业化运用上已初见成效。中国工程院院士罗锡文说:“我们将借助隆平院士港农业技术创新平台的规模优势,汇聚海内外优秀人才和团队,助推黄埔农业驶入科技发展的快车道,为全国都市农业发展提供黄埔智慧和黄埔样板。”

当天,隆平院士港项目建设方黄埔文化集团联合专业机构设立“隆平院士港农科产业发展基金”,重点布局农业科技领域。隆平院士港还与第二批引进的涵盖现代农业相关的育种业、种植业等产业链上下游的9个项目签约。“隆平好种子精神传承馆”项目也同步动工。



广州农民展示丰收成果 羊城晚报记者 刘颖颖 摄

广东省庆祝2023年“中国农民丰收节”主会场活动在韶关乳源举行

农业强农村美农民富图景铺展

羊城晚报讯 记者李泽宇报道:今年9月23日是第六个中国农民丰收节,广东正谱写现代化海洋牧场、乡村振兴示范带、绿美广东生态建设的新篇章,不断向“农业强省”目标奋进。9月23日,广东省庆祝2023年“中国农民丰收节”主会场活动在韶关乳源瑶族自治县举行,主题为“庆丰收·促和美”。

活动现场展览区分为各地市丰收好物集市、强镇富村公司展、广东乡村

振兴综合成果展、新农人丰收故事影像展和“瑶经济”体验区等五个展览。其中,广东乡村振兴综合成果展汇聚了全省21个地市丰收成果;各地市丰收好物集市上,广东各地的特色优质农产品琳琅满目;新农人丰收故事影像展则讲述了广东优秀青年代表身上的鲜活故事,展现新时代农民风采。此外,活动还突出展示了“百县千镇万村高质量发展工程”和广东乡村振兴、绿美广东生态建设所

取得的阶段性成果,展示丰收盛况,呈现农民幸福生活。

本次广东省庆祝2023年农民丰收节主会场活动,通过场景营造、图文展板、电子屏幕、产品展销、美食品鉴、留影打卡、直播带货、农事体验等多种形式,打造可看、可尝、可玩、可买的沉浸式丰收场景,充分展现广东农业强、农村美、农民富的丰收图景和蓝天碧水清的和美画卷。

(上接A1)

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好相关工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述,准确把握推进新型工业化战略定位、阶段性特征以及面临环境条件变化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走中国特色新型工业化道路,加快建设制造强国,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。

李强强调,要适应时代要求和形势变化,突出重点,抓住关键,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,加快提升产业创新能力建设,持续推动产业结构优化升级,大力推动数字技术与实体经济深度融合,全面推进工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放,促进各类企业优势互补、竞相发展,发挥全国统一大市场支撑作用,以主体功能区战略引导产业合理布局,用好国内国际两个市场两种资源,不断增强推进新型工业化的动力与活力。要坚持把党的全面领导贯穿推进新型工业化全过程各方面,强化组织领导、政策支持和人才保障,汇聚加快推进新型工业化的强大合力。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在总结讲话中表示,要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,落实李强总理讲话要求,加强党的全面领导,强化政治担当、树牢系统观念、发扬斗争精神,在强化科技创新、保障产业链安全上持续用力,在优化产业结构、促进体系升级上持续用力,在推动工业数字化、绿色化转型上持续用力,在深化改革开放、增添动力活力上持续用力,扎实推进新型工业化各项目重点工作落实,以实际行动践行“两个维护”。

吴政隆出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,部分中央管理的金融机构、企业,军队有关单位,部分制造业企业负责人等参加会议。

聚焦 2023

世界粤商大会



2023年9月24日/星期日/要闻编辑部主编
责编 吴大海 / 美编 李金宝 / 校对 杜文杰

A5

广东造卖全球 粤商有密码

文/羊城晚报记者 许张超 杭莹
图/羊城晚报记者 宋金峪 蔡嘉鸿

“2023中国企业500强”在2023世界制造业大会上论坛活动上发布,广东入围企业数量达到56家,华为更是夺得500强企业研发投入、研发强度第一名;今年第五批专精特新“小巨人”企业已经公示,广东入围企业658家,入围数量再创新高,“小巨人”企业总量超过浙江成为榜首……

制造业是广东产业的鲜明底色,也是广东推进高质量发展的关键所在。在2023世界粤商大会平行论坛——“坚持实体经济为本 制造业当家”论坛上,广东省工业和信息化厅党组成员、副厅长吴东文在致辞中表示,

“这样的事例不胜枚举。”广东省商务厅副厅长赵青在共享“一带一路”发展机遇上如是说。赵青称,2013年至2022年,广东与共建“一带一路”国家的年进出口额从约1万亿元增长到2万亿元人民币,年均增长超8%,这十年累计进出口约16万亿元,其中出口约10万亿元、进口约6万亿元。

赵青介绍,十年来,粤企“走出去”增势平稳,对共建“一带一路”国家实际投资额从3.8亿美元增长到4.2亿美元,累计新设立境外企业(机构)近1500家;共建“一带一路”国家来粤投资稳步攀升,年外商投资额从47亿元增长到66亿元,累计在广州设立项目超过9600个。

在彭澎看来,广东是“一带一路”的重要节点,需要发挥更大作用。“要展现世界级制造业基地的定位和力量,把产业链供应链延伸到‘一带一路’,不断提高产品质量和品牌形象。”彭澎说。

(杭莹 潘亮)

声音

董凡:自主创新决胜全球市场

如果不幸被毒蛇咬伤或吃了毒蘑菇,怎样才能快速清除血液里的毒素?以前的国际通行方案是透析,如今,有一家企业以树脂为吸附材料,能快速清除血液中的毒素。广东省工商联副主席、健帆生物科技集团股份有限公司董事长兼总裁董凡说,靠着自主研发的血液灌流技术,健帆生物打破了该领域国内医疗市场被进口产品垄断的局面。

董凡说,只有坚持自主创新、重视科技投入,才能决胜全球市场:“在血液净化领域,我们将坚持‘工匠精神’,追求卓越,从中国走向世界,打造越来越多的世界级制造业单项冠军。我们广东必然能从制造大省变为制造强省。”(潘亮)



张茵:政府与企业是鱼和水的关系

现代轻工纺织工业是广东重要的传统工业产业之一,也是广东战略性支柱产业之一。造纸和纸制品业正是现代轻工纺织产业集群的重要组成部分。面对多重因素影响,造纸行业压力较大。广东省总商会名誉会长、玖龙纸业(控股)有限公司董事长张茵表示,面对当前经济下行压力较大的情况,广东提出“实体经济为本、制造业当家”的口号,适逢其时。

张茵说,其实民营企业家要求的并不是钱,更重要的是企业面临的问题能够解决。例如,在原料供应问题上,省内已经陆续有木浆纤维替代再生纸原材料的项目通过审批或投产,“政府与企业是鱼和水的关系。民营企业出现问题时,合理的诉求能够得到满足,那民营企业家就没有后顾之忧。”(杭莹 潘亮)

广州动车组餐饮有限公司“那个女孩”自有品牌系列产品运营商招商项目公告
动餐(招)字[2023]第14号
报名时间:2023年9月23日-2023年9月27日;每日上午8:30-12:00,下午14:00-17:00。
招商人联系方式
联系人及电话:吴邦华 13533955600
电子邮件:wubanghua@caissa.com.cn
地址:广州市天河区林和西路167号
威尼斯国际写字楼1538

邓舒卉:以游戏为载体送文化出海

“网络游戏作为新兴文化载体,既可以链接文化传播,也可以促进数字赋能。”益世界网络科技(广东)有限公司副总裁邓舒卉告诉记者,益世界目前的海外营收占总营收比重已达30%,希望今明两年让这个数字提升至50%。邓舒卉说,关于“一带一路”倡议,网络游戏是很关键的突破口。该公司的手游《我是大东家》已在越南、马来西亚及新加坡等国家上

线,游戏地图的灵感就源于《丝路山水图》。

中国游戏企业不断出海,如何避免产品“水土不服”?邓舒卉分享道,游戏产品要结合当地文化底色,从翻译游戏语言到重新撰写游戏剧情、调整人物设定,但一定要注重保留中国文化元素符号。“要借助游戏这个载体促进文化传播,通过中国文化元素讲好中国故事。”邓舒卉说。

(黄颖琳 许张超)

张钦伟:粤商搭起中外经贸之桥

“如今,很多客商到迪拜采购,第一站就是阿联酋中国批发城。一下飞机就奔着中国产品去,甚至可以实现一站式完成所有流程。”阿联酋粤商会会长、广东省驻阿联酋经贸代表处首席代表、阿联酋中国批发城董事长张钦伟分享称,随着阿联酋粤商会的成立和经贸平台的搭

建,越来越多广东企业、个体户走出国门,“中国制造”炙手可热,成为海外爆款。

据介绍,阿联酋中国批发城聚集了广东各地的“拳头产品”,搭建了一座“桥梁”,为广州新塘牛仔、汕头澄海玩具、佛山陶瓷建材、中山灯饰等行业打造外贸平台。“在阿联酋中国批发城里,一间占地20多平方米的店面,年销售能达到两三百万个集装箱之多。”张钦伟说。

张钦伟建议,民营企业要走向国际市场,需“苦练内功”:提升产品供给与需求的“适配性”,面向国际市场提供“人无我有、人有我优、人优我特、人特我新”的产品和服务。(黄颖琳)

开奖时间:2023年9月23日

● ● ● ● ● ● ● ●

彩票开奖公告栏

超级大乐透 第23110期

前区号码		后区号码				
04	09	11	13	17	07	08
本期中奖情况						
奖级						
一等奖	基本	3	10000000	30000000		
二等奖	追加	0		0		
三等奖	基本	136	105043	14285848		
四等奖	追加	31	84034	2605054		
五等奖	基本	236	10000	2360000		
四等奖	基本	854	3000	2562000		
五等奖	基本	20383	300	6114900		
六等奖	基本	28896	200	5779200		
七等奖	基本	38089	100	3808900		
八等奖	基本	901719	15	13525785		
九等奖	基本	8869240	5	44346200		
合计				125387887		

全国销售量(超级大乐透):316886671元

799033238.14元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖日期为2023年11月22日,逾期作弃奖处理。

排列3 排列5 第23256期

排列3		8	4	0		
排列5		8	4	0	7	1
中奖情况						
奖级						
直选		12217	427	1040		
组选3	45009156	1945912	0	0	346	
3 组选6			40967	1408	173	
排列5	18987332		20	100000		

23106187.16元奖金滚入下期3等奖。

21037780.56元奖金滚入下期排列5等奖。</p